

# Пока без революции

## Постановление федерального правительства об иностранной рабочей силе спортивных клубов не коснётся

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Спортивным клубам России с 1 января 2015 года разрешается иметь в своём составе не более 25 процентов иностранных работников. Именно такой норматив обозначен в постановлении правительства Российской Федерации №1420, опубликованном во вторник, 23 декабря, на официальном интернет-портале правовой информации ([pravo.gov.ru](http://pravo.gov.ru)). Привести численность рабочих в соответствие с указанными нормами необходимо уже к 1 января 2015 года.

### Очень богатые «гастарбайтеры»

Постановление это не только о спортсменах, в нём перечислено почти два десятка видов деятельности, в том числе овощеводство, розничная торговля алкогольными напитками и табачными изделиями, фармацевтическими товарами, деятельность сухопутного транспорта и так далее (везде устанавливаются квоты на мигрантов). Ещё из стихов Владимира Маяковского многие поколения наших граждан знают, что «все работы хороши», и как скажутся прописанные нормы на выращивании в 2015 году овощей, тоже очень важно. И даже, без всякого преувеличения, намного более важно, чем то, сколько иностранной рабочей силы будет в предстоящем году задействовано в спортивных баталиях.

Надо иметь в виду, что народ наш в массе своей по части законов небогатый, а из любопытных далеко не все внимательны. Вот и по поводу нового постановления сразу же попользи слухи. Оно и понятно, если трудящиеся на



Интернациональный состав екатеринбургских «лисиц» укладывается в предписанный правительством норматив

граждках гастарбайтеры зачастую бесправны (публикация на эту тему можно найти множество), то их коллеги в области спорта, как правило, люди очень высокооплачиваемые, а их права и обязанности тщательно прописаны в личных контрактах, российских и международных регламентах.

Пожалуй, самый показательный пример — ситуация с контрактом главного тренера сборной России по футболу Фабио Капелло. Ему, как известно теперь даже любой домохозяйке, зарплату не платят уже полгода, и задолженность составляет порядка двух с половиной миллионов долларов. Чтобы было нагляднее — если учесть, что минимальный размер

оплаты труда (МРОТ) с того же 1 января 2015 года будет 5 865 рублей, а установленный на вчерашний день курс евро был 69,25 рубля, то гонорар итальянца за полгода равен 29 518 МРОТ. Но это ещё цветочки! Если вдруг выйдет постановление правительства, запрещающее использование иностранных специалистов в национальных сборных, то неустойка за одностороннее расторжение контракта составит уже по разным данным от 25 до 30 миллионов евро.

### Сюрпризы — впереди...

Но спешим всех успокоить. Как объяснила корре-

спонденту «ОГ» начальник отдела по взаимодействию со средствами массовой информации департамента комплексного анализа и прогнозирования министерства труда и социальной защиты РФ Мария Ушакова, допустимая для спорта доля (25 процентов) уже на протяжении нескольких лет остаётся без изменений, поэтому никаких сложностей с приведением численности используемых иностранных работников в соответствие с настоящим постановлением, по крайней мере у спортивных клубов, не возникнет, так как всё уже давно приведено в соответствие.

Если кто ещё не понял,

то схожие последствия имеют по постановлению, предписывающее всем гражданам России иметь не более двух ног и одной головы.

Так что руководители всех российских спортивных клубов, и уральских в том числе, могут быть спокойны, как и их болельщики. Если и будут какие-то перемены, то постановление федерального правительства здесь ни при чём. В предусмотренную квоту спокойно укладываются даже самые интернациональные в Свердловской области спортивные коллективы — спонсируемые Уральской горно-металлургической компанией женская команда по баскетболу из Екатеринбурга и мужской клуб по настольно-

му теннису из Верхней Пышмы. Дело в том, что **четвёртая часть должна быть не в команде (при таком раскладе доля «гастарбайтеров» в баскетбольной «УТМК» составляет 55 процентов — семь из тринадцати игроков и четверо из семи членов тренерского штаба), а от общего числа сотрудников клуба, то есть с учётом сотрудников офиса, водителей, уборщиц, переводчиков и т.д.**

Остальным же и вовсе не из-за чего волноваться — в футбольном «Урале» даже без учёта офиса и вспомогательного персонала иностранцев менее 18 процентов, в других командах ещё меньше. У некоторых же проблема прямо противоположная. В «Динамо-Строителе» по хоккею на траве разочаровались в индийских легионерах, а на восточную часть чемпионата России они уже, скорее всего, в Екатеринбург не вернутся. Из мужского баскетбольного «Урала» один американец уже сбежал от хронического безденежья, и сейчас в клубе молятся за то, чтобы его примеру не следовал второй. Волейбольная «Уралочка-НТМК» одну из двух своих легионеров потеряла до конца сезона из-за травмы.

Так что пока в практике использования иностранной рабочей силы в российском спорте революционных изменений не будет. Но уже на следующей неделе Министерство спорта России планирует внести на рассмотрение в Госдуму проект закона о порядке привлечения иностранцев в российский спорт. Ожидаются сюрпризы.

Если учесть, что минимальный размер оплаты труда (МРОТ) с того же 1 января 2015 года будет 5 865 рублей, а установленный на вчерашний день курс евро был 69,25 рубля, то гонорар Фабио Капелло за полгода равен 29 518 МРОТ.

# Два игрока «Автомобилиста» — лучшие хоккеисты «Кубка Первого канала»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Два из трёх индивидуальных призов по итогам традиционного международного турнира по хоккею «Кубок Первого канала», который проходил в Сочи, достались игрокам екатеринбургского «Автомобилиста». Чех Якуб Коварж был признан лучшим вратарём, а финн Сами Лепистё — лучшим защитником. Награда для лучшего нападающего была вручена Данису Зарипову — хоккеисту магнитогорского «Металлурга», который играл в составе победившей на турнире сборной России.



В сборных Якуб Коварж (слева) и Сами Лепистё соперники, а в клубе у них одна задача

### СПРАВКА «ОГ»

«Кубок Первого канала» — один из самых престижных хоккейных международных турниров, проходящих в Старом Свете. Впервые он состоялся в 1967 году и назывался тогда «Международный турнир в честь 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции». С 1969 по 1996 год соревнования проходили под патронажем газеты «Известия». С 1997 по 2002 год над турниром шефствовала пивоваренная компания «РОСНО», с 2006 года хоккейные баталии проходят под эгидой Первого канала. Чаще всех за 48 лет турнир выигрывала сборная России (СССР) — 31 раз, команда Чехии (Чехословакия) побеждала 8 раз. С 1996 года эти соревнования являются частью Еврохоккейтура.

му партнёру по команде Сакари Салминену, сравнявшему счёт. Заметим также, что ворота сборной Чехии защищал тоже игрок «Ав-

томобилиста» — Якуб Коварж. В игре со шведами команда Суоми также забила в основное время две шайбы, и оба раза Лепистё был

отмечен как автор голевой передачи. Сборная Финляндии в итоге заняла третье место. Кстати, это не первая награда, которую Сами Лепистё завоевал в Сочи: в прошлом году он в составе сборной Финляндии стал здесь бронзовым призёром зимних Олимпийских игр.

Якуб Коварж сыграл на турнире в двух матчах сборной Чехии — против Финляндии и России. Вратарь «Автомобилиста» отразил 44 броска, но его сборная оба раза уступила с одинаковым счётом 2:3, проиграла чехи и без Коваржа-старшего шведам и заняли последнее четвёртое место.

## ВЫШЛИ В ПРОКАТ

### Чем дальше в лес... (США)

Режиссёр: Роб Маршалл  
Жанр: мюзикл, фэнтези  
В главных ролях: Мэрил Стрип, Джонни Депп, Эмили Блант  
Возрастные ограничения: 12+



КАДР ИЗ ФИЛЬМА

Давным-давно старая Ведьма наложила на Пекаря и его жену заклятие бездетности. Чтобы его снять, супруги отправляются в лес на поиски злодейки. По пути они встречают Рапунцель, Золушку, Красную Шапочку, а также других сказочных героев.

### Ёлки 1914 (Россия)

Режиссёр: Ольга Харина, Тимур Бекмамбетов  
Жанр: комедия  
В главных ролях: Константин Хабенский, Иван Ургант, Сергей Светлаков  
Возрастные ограничения: 6+



КАДР ИЗ ФИЛЬМА

Действие фильма разворачивается в России в 1914 году. Шесть новелл рассказывают о жизни в крупных и малых российских городах, в дворянских усадьбах и бедных городских семьях.

**ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ:**  
На съёмках фильма был установлен рекорд России по самому массовому селфи. Свой автопортрет на фоне акции сделали 349 пермяков, 441 саратовец, 423 казанца, 369 иркутянина, 312 омичей, 318 воронежцев и 420 красноярцев.

### Мамы-3 (Россия)

Режиссёр: Георгий Малков, Эмиль Никогосян  
Жанр: комедия  
В главных ролях: Анастасия Заворотнюк, Гарик Харламов, Андрей Ургант  
Возрастные ограничения: 12+



КАДР ИЗ ФИЛЬМА

Три мамы летят в Прагу на новогодние каникулы. Их самолёт из-за погодных условий вынужден приземлиться в аэропорту небольшого польского городка. В ожидании вылета героини решают доехать до центра, но никаких признаков праздничного гуляния там не находят. Тогда они задумали расшевелить город и устроить там настоящий бесшабашный русский Новый год.

**ВЫБОР «ОГ»:**  
Это стало уже традицией — выход очередных «Ёлок» и «Мам» — значит, скоро Новый год. Фильмы создают новогоднее настроение. В конце концов, что ещё нужно за шесть дней до волшебного праздника?

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 6767  
Общий тираж 77 167  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>